
QUIZ: 

a) 2 

b) 50% 

c) 9 

d) 526 

e) 20% 

f) 12% 

g) 4 

h) 214 

i) 2/3 

j) 66 

k) 45% 

l) 10% 

m) 795 

n) 20% 

Około (1) ….. milionów ludzi na świecie nie ma dość jedzenia, żeby prowadzić zdrowe 
i aktywne życie. To mniej więcej jedna na (2) ….. osób na świecie. Prawie wszyscy ci 
ludzie mieszkają w krajach globalnego Południa, czyli na kontynentach azjatyckim, 
afrykańskim i południowoamerykańskim. 

Biorąc pod uwagę, że Azja jest najbardziej ludnym kontynentem, mieszka tam także 
najwięcej głodnych – (3) ….. milionów, ok. (4) ….. populacji. Odsetek ten jest jednak 
bardzo różny w różnych krajach, np. w Chinach i Indiach systematycznie spada, 
natomiast w krajach takich jak Pakistan ostatnio rośnie. W Afryce subsaharyjskiej 
(5) ….. milionów ludzi, czyli  jedna na (6) ….. osoby, jest niedożywiona.  

Niedożywienie sprawia, że ciało człowieka nie może normalnie funkcjonować, w tym 
także rosnąć czy bronić się przed chorobami. Najbardziej zagrożone są dzieci i 
niemowlęta – głód i niedożywienie są przyczyną (7) ….. przypadków śmierci u dzieci 
poniżej pięciu lat na świecie. Niedożywione dzieci może dotknąć zahamowanie 
wzrostu, a także opóźniony rozwój intelektualny. U dzieci zahamowanie rozwoju 
spowodowane brakiem jedzenia bogatego w składniki odżywcze  jest nieodwracalne 
w wieku (8) ….. lat.  

(9) ….. milionów uczniów i uczennic szkół podstawowych na świecie chodzi na zajęcia 
głodnych. Czy wyobrażasz sobie naukę w stanie, kiedy od kilku dni nie 
najadłeś/najadłaś się do syta?  

Około (10) ….. głodujących to drobni rolnicy, często żyjący z uprawy ziemi narażonej 
na katastrofy naturalne, takie jak susze czy powodzie, (11) ….. pracuje w rolnictwie 
ale nie ma własnej ziemi, a (12) ….. żyje z pasterstwa, łowiectwa i rybactwa, (13) ….. 
żyje w slumsach otaczających wielkie miasta. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



QUIZ Klucz rozwiązań:  

(1)-(m) 

(2)-(c) 

(3)-(d) 

(4)-(f) 

(5)-(h) 

(6)-(g) 

(7)-(k) 

(8)-(a) 

(9)-(j) 

(10)-(b) 

(11)-(n) 

(12)-(l) 

(13)-(e) 

 

 


